



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 150
Ημερομηνία Κατάθεσης 29-10-19
Ώρα Κατάθεσης 09:50

Αθήνα, 29 Οκτωβρίου 2019

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό Οικονομικών

Θέμα: «Η διεκδίκηση 7.500 στρεμμάτων που περιλαμβάνουν κατοικίες, χώρους πρασίνου, σχολείων και δάσους από τον Μητροπολιτικό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου της Λαμίας»

Στις 5 Νοεμβρίου 2019, θα εκδικαστεί η έφεση ενάντια στην πρωτόδικη απόφαση δικαίωσης των διεκδικήσεων του Μητροπολιτικού Ναού του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου της Λαμίας επί 7.500 στρεμμάτων εντός και εκτός σχεδίου περιοχών των δήμων Περιστερίου, Πετρούπολης και Χαϊδαρίου.

Βάσει των διεκδικήσεων του Μητροπολιτικού Ναού, έχουν υποβληθεί στο Κτηματολόγιο δηλώσεις κυριότητας 7.500 στρεμμάτων στη Δυτική Αθήνα. Από αυτά, 50 οικοδομικά τετράγωνα ανήκουν στο δήμο Περιστερίου και 180 οικοδομικά τετράγωνα ανήκουν στο δήμο Πετρούπολης. Μαζί με τα σχολεία, 35 πάρκα, δημόσιους δρόμους και υποδομές, η συνολική έκταση στην εντός σχεδίου περιοχή ανέρχεται στα 1.500 στρέμματα. Στη διεκδίκηση του Μητροπολιτικού Ναού του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου της Λαμίας συμπεριλαμβάνονται επίσης 3.700 στρέμματα σε περιοχές εκτός σχεδίου με επιπλέον 2.300 στρέμματα δασικής έκτασης που ανήκει στα διοικητικά όρια των δήμων Περιστερίου, Πετρούπολης και Χαϊδαρίου. Επισημαίνεται ότι κατά την πρωτόδικη εκδίκαση της υπόθεσης διεκδικήσεων ο αρμόδιος Δασάρχης δεν παρευρέθηκε, επικαλούμενος λόγους υγείας, συμβάλλοντας στην απόφαση ενάντια του δημοσίου.

Το όλο ζήτημα για τις εκτός σχεδίου περιοχές δεν θα υπήρχε αν η πολιτεία εφάρμοζε τις πρόνοιες του Ρυθμιστικού Σχεδίου Αθηνών και Αττικής για κήρυξη όλης της εκτός σχεδίου περιοχής του Ποικίλου όρους ως Περιφερειακού Φυσικού Πάρκου. Επίσης, αν η πολιτεία νομοθετούσε, ότι οποιαδήποτε περιουσία νομικού προσώπου δημοσίου δικαίου στην εντός σχεδίου περιοχή χρησιμοποιείται για δημόσιες υποδομές θεωρείται ότι παραχωρείται στην τοπική αυτοδιοίκηση αυτοδίκαια και χωρίς αντίτιμο για όσο διαρκεί η συγκεκριμένη χρήση.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός

1. Σκοπεύει η Κυβέρνηση να υιοθετήσει άμεσα τις δύο προτάσεις για να ακυρώσει κάθε προσπάθεια ιδιοποίησης των 7.500 στρεμμάτων δημόσιας περιουσίας και δημόσιων υποδομών από τον Μητροπολιτικό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου της Λαμίας;
2. Θα εκπροσωπηθεί επαρκώς το ελληνικό δημόσιο στη δίκη ώστε να διεκδικήσει τα δικαιώματά της η Πολιτεία στη εκδίκαση του Εφετείου στις 5 Νοεμβρίου ή σκοπεύει να παραιτηθεί από αυτά μέσω αμελούς εκπροσώπησης σε βάρος του δημοσίου συμφέροντος;

Ο ερωτών Βουλευτής

Κρίτων Αρσένης